

# 情人节见证幸福时刻

浉河区昨日迎来鸡年首个婚姻登记高峰,为 131 对新人办证



新人们正在登记领证 本报记者 周涛 摄

**信阳消息(记者 周涛)** 2月14日是西方的“情人节”，很多青年男女会选择在这个有纪念意义的日子里告别单身，缔结美满姻缘。昨日，记者来到浉河区民政局，与工作人员们一起，见证了131对恋人的幸福时刻。

上午8时许，记者来到浉河区民政局婚姻登记处，只见长队已快排到大门外了。“知道每一年这一天都会有许多新人来登记，所以我们一大早就跑来了，结果还是排在其他10来对后面。”家住河南路附近的小张告诉记者，“我们得赶着9点之前办好，一会还得去上班。”

在婚姻登记大厅，记者看到这样一幕：一对新人正

忙着填写表格，后面一位老人也没闲着，一直举着手机将孩子们领证的每一步都记录下来。因为兴奋、紧张，男孩儿在填写自己出生年月的时候，竟然填成了女孩儿的生日，惹得在场的人们都哈哈大笑起来。

“我就这么一个儿子，都快30岁了，我成天为他的终身大事发愁，从今天起，我再也不用操心了。”拍照的老人面对记者笑得合不拢嘴，“昨天晚上我就在家里把肉都炖好了，今天晚上要好好的庆祝庆祝……”

记者了解到，在浉河区民政局婚姻登记处登记的新人中，还有一位婚姻登记处内部工作人员。“我和我男朋友

相识三年了，我们决定把结婚纪念日定在今天这个节日。”工作人员小周笑着说，“今天人实在太多了，我们只有等到闲一些的时候再登记。”

上午10时许，记者从工作人员那里得知，已经有60多对新人完成了登记。在三个工作台上，一对对新人开心地填着所有的登记表格。在民政局门口，新人们陆续手拉着手进出。

“为了在情人节这一天保障新人能够快速领证，我们提前也做好了准备。”浉河区民政局婚姻登记处负责人表示，为了应对可能出现的高峰，在春节收假后，便对网络、计算机、打印机等设备进行了维护检查，在情人节当天窗口全部开放，工作人员全部在岗。

昨日下午5时许，已经到了下班时间，记者再次来到婚姻登记处，看见仍有两对新人正在登记领证。“按照‘延时下班、办结下班’的原则，现在已经下班了，不过这是今天最后两对新人了，我们要为他们办理完再走。”在现场，工作人员告诉记者，“截至目前，我们已经办理了131对新人的婚姻登记，较去年情人节来说，增加了60多对。综合一天来说，我们圆满完成了今年‘情人节’婚姻登记高峰日工作任务，确保了每一对新人高兴而来，满意而归。”

帮忙收钱 主动让座

## “25路乘客”展文明新风

**信阳消息(记者 杨长喜)** “来来来，把钱都给我，我一起递过去！”14日10时40分左右，记者乘坐的一辆拥挤的25路公交车上，一位大妈主动充当起了售票员。在这辆车上，没有一位老弱病残和抱小孩的乘客站着。同样的现象，在记者返回的过程中再次出现。25路公交车上的文明风，让人称赞。

14日上午，因工作需要到羊山新区，记者在信阳日报社挤上了一辆25路公交车。上车时，车上人员已经比较拥挤。不过，随着车辆继续向前行进，上车的人更多了。车长不断提醒大家互相礼让，给老弱病残孕的乘客让座。看到有抱孩子的乘客上车，他则直接开口请方便的乘客让座。中心医院、千盛百货、弘运汽车站、第一人民医院几个站点，乘客持续增长。尤其是弘运汽车站这一站，因信阳职业技术学院、信阳农林学院学生开学，加上这天又是情人节，乘客数量非常多，许多乘客不得不从后门上车。上车

后，从后门上车的乘客需要购票时，一位60岁左右的大妈挺身而出：“来来来，把钱都给我，我一起递过去！”这样，大家都把车费给了她，她也在下车时把车票钱全部投进了票箱。记者观察到，这趟25路公交车上，满满一车人，没有一个老弱病残孕和抱小孩的乘客站着。

11时40分左右，记者从羊山返回，又乘坐了25路公交车。上车时，同样非常拥挤，记者也是从后门上的车。这时，又有一位大爷主动将大家的钱收集好，递给了售票员。有两位乘客本可刷公交卡，但递卡相对麻烦，他们都主动选择了现金支付。中间有一位抱小孩的女士被挤在人群中，也有乘客提醒旁边的乘客让座。

25路公交线一位车长表示，收集票款、主动让座这些文明现象在25路公交的每辆车每天都会发生。这些事虽然是很小的事情，但也体现了乘客文明素质的提高以及我市文明城市创建的成果。



## 春日暖暖，郊区采草莓去！

**信阳消息(记者 马依钊)** 近日，我市天气持续晴好，暖春模式欢乐开启。春光明媚，市区周边的草莓采摘园颇具人气，成了不少市民的休闲好去处。

昨日下午，记者在信应路十三里桥乡路段看到，这里成片的草莓园迎来采摘旺季。附近车来人往，前来购买、采摘的市民络绎不绝，各个草莓种植户忙得不亦乐乎。

记者走进路边一家草莓采摘大棚，一股草莓的清香扑鼻而来。翠绿的草莓叶下，一颗颗红彤彤的草莓鲜嫩欲滴。前来采摘的市民，有的是一家老小齐上阵，有的是三两好友结伴而来。不少人提着纸箱精挑细选，时而向同伴炫耀采摘到的大个草莓，时而拍照留念，时而往嘴里送一颗新鲜的草莓，享受着田园采摘的乐趣与成果。

趁着还没正式开学，市



市民大棚里摘草莓 本报记者 马依钊 摄

民崔琦带着9岁的女儿来采摘草莓。“春日暖暖，带上孩子出来摘草莓。难得感受田园生活的孩子既能饱口福，也能体会田间劳作的辛苦和快乐，很有意义！”正在草莓大棚里采摘的崔琦告诉记者。

“这几天天气好，草莓熟得快，我们每天要接待20到

30拨顾客入园采摘。”十三里桥乡村民程万德向记者介绍，这两年，市区周边的各个草莓种植园不断更新品种，市场上常见的红颜草莓、奶油草莓、丰香草莓等不同品种都有种植，采摘价格每斤在13-20元不等，今年草莓收成不错，采摘和销售将一直持续到6月份。

飞机喷药杀白蛾，真的吗？

## 市园林局：谣言！

**信阳消息(记者 黄慧)** 昨日，多位市民拨打晚报新闻热线6209110反映：近日微信朋友圈疯传一条信息，15日至20日室外不要晒被子、衣服，不要吃外面的食物。尽量减少郊外、户外活动，因为这10天有飞机喷药治白蛾。这是真的吗？

不少市民看到这条消息后，第一反应就是把它转发给家人、朋友，提醒他们别出门，避免受到农药喷洒的影响。但细心的人会发现，这条消息说得很模糊，连喷洒农药的时间、范围也没说清楚。

昨日上午，记者就此事向市园林局进行了核实。市园林局相关负责人向炎辉说，在农业生产过程中，有时

确实需要飞机喷洒农药，但喷洒范围一般都是大面积的稻田或农作物聚焦点，绝对不会在城市上空喷洒农药。

他介绍，首先肯定网上的这个消息是假的。因为在这个季节，不是白蛾虫害的高发期，一般白蛾虫害的高发期在每年的3月至9月份。即使发生了虫害，在中心城区，园林部门也会采用物理杀虫灯和性引诱剂等人工、物理方式杀虫，而且这种杀虫用药不会对人体产生危害，请广大市民不必担心。

“如果要进行农药喷洒，我们会通过官方的渠道发布。”向炎辉说，网上疯传的消息不可信，请大家不要盲目扩散。